



Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

1 ОКТЯБРЯ | ПЯТНИЦА | № 190 (697) 1993 год

В розницу — свободная цена.

ВПЕРВЫЕ ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА ПРОЗВУЧАЛ С ТРИБУНЫ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

Независимый Узбекистан делает стремительные шаги в мировом сообществе. Его признали многие государства мира. Как известно, в марте прошлого года он был принят в ООН, и у его здания с этого момента гордо реет флаг нашей страны. Успешно прошли визиты главы нашего государства Ислама Каримова во многие страны мира.

Визит Президента республики, продолжавшийся с 26 по 28 сентября в Нью-Йорке, явился в буквальном смысле историческим: глава нашего государства с большой речью выступил на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Визит Ислама Каримова в Нью-Йорк явился весьма плодотворным. Он встречался с заместителем Генерального секретаря ООН по политическим вопросам Н. Гуддьяном. Самым дорогим гостем принял его в своем доме видный американский политик и общественный деятель Г. Киссинджер и затем в знаменитом «Ривер-клубе» устроил в честь него завтрак, куда были приглашены крупные бизнесмены.

В ходе визита состоялись встречи и были подписаны соглашения с руководителями таких крупных банков США, как «Морган Гаранти Траст Компани» и «Кемикал Банк».

Особенно запоминающимся был деловой прием, устроенный руководством знаменитой фирмы «Ньюмонт Майнинг» в гостинице «Плаза», где собрались более сорока ведущих американских бизнесменов США. Здесь Президент Узбекистана выступил экспромтом и ответил на многочисленные вопросы. Буквально после каждой второй фразы в зале звучали бурные аплодисменты.

«Нас, американцев, трудно удивить, но господин Каримов своей смелостью, если хотите, даже дерзостью, покори нас». «Как он отлично разбирается в экономике!»; «В нем не только талант большого политика, но и развитое чувство юмора»; «Мы до этого плохо знали вашу страну, и вот благодаря Каримову мы ее познали, и у нас возникло желание более тесно сотрудничать с вами».

К ПОЖИЛЫМ ГРАЖДАНАМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемые матери! Почтенные отцы! На пороге третьего года, года независимости Узбекистана, я поздравляю вас с Международным Днем пожилых людей, желаю вам здоровья, бодрости и долгих лет жизни.

Целостность нации. Современное поколение живет и работает, опираясь на созданные вами ценности. Вы и впредь будете заботливыми советниками и любящими наставниками молодежи во имя расцвета независимого Узбекистана.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И. КАРИМОВА НА 48-Й СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

Господин председатель Генеральной Ассамблеи посыл Аманелли! Господин Генеральный секретарь ООН Бутрос Бутрос-Гали! Уважаемые главы государств и министры иностранных дел! Ваши Превосходительства! Дамы и господа! Позвольте выразить вам благодарность за оказанную мне честь как главе государства впервые в истории представить независимый Узбекистан на Генеральной Ассамблее ООН.

В нашем представлении Организация Объединенных Наций — это уникальный институт для обсуждения и решения наиболее важных проблем всех государств, регионов, всего мирового сообщества. ООН — это великий символ доброй воли народов жить в мире и согласии, она стала ярким знаком духовного прогресса человечества.

Узбекистан, с 22-миллионным населением, и географически, и политически составляет основу Центральной Азии. В этом регионе возникла одна из древнейших цивилизаций мира. Здесь в древности проходил Великий шелковый путь. История моего народа своими корнями уходит в глубь веков и насчитывает более трех тысячелетий.

С древнейших времен известны миру города Ташкент, Самарканд, Бухара, Хива, связи которых в глубине веков простерлись от Китая до Индийского океана. Эти города славились не только архитектурными ансамблями, но были местами, куда со всего мира стремились выдающиеся мыслители и творцы.

тематике, физике, биологии, известны далеко за пределами нашего региона. Но наше самое главное богатство — это открытый, трудолюбивый, гостеприимный и гордый народ, отличающийся чувством чести и собственного достоинства.

ОБРАЩЕНИЕ СОВЕТА СОЮЗА ВЕТЕРАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН К РУКОВОДИТЕЛЯМ МИНИСТЕРСТВ И ВЕДОМСТВ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие соотечественники! По решению 47-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН от 11 ноября 1992 г. день 1 октября, объявлен Международным Днем пожилых на 1992—2001 годы.

равное определение размеров пенсий в зависимости от трудового стажа и трудового вклада, заслуг и характера деятельности каждого гражданина, военных и трудовых заслуг военнослужащих и труженников тыла в период Великой Отечественной войны.

Наша уважаемая ветераны нуждаются во внимании, заботе и защите. Ведь они — не просто пожилые люди. Они — наша история, мудрость прошлых лет.

Уважаемые руководители министерств и ведомств, предприятий, учреждений и организаций, колхозов и совхозов! День 1 октября даст вам возможность проявить заботу о тех, кто нуждается в человеческом тепле, внимании и заботе!

НЕФТЕПРОДУКТЫ — ПОД СТРОГИМ КОНТРОЛЕМ

Вопросы ресурсосбережения были обсуждены на заседании Комиссии по экономии топливно-энергетических ресурсов, состоявшемся 30 сентября в Кабинете Министров Республики Узбекистан.

председатель комиссии И. Х. Джурабаев. На нем присутствовали руководители министерств и ведомств, ассоциаций и объединений, предприятий, хокимьятов.

пользования нефтепродуктов в подразделениях Угосхиммощерта, Узавтодора, Узплодощвинпрома, а также в Бухарской, Наманганской, Самаркандской областях. Отмечалось, что на многих предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах неудовлетворительно

налажен учет и отчетность, в плохом состоянии находятся нефтескладские и заправочное оборудование, а автозаправочные станции не соответствуют существующим техническим требованиям. Немало дизельных двигателей из-за работы транспорта вышло из строя, потеряны тысячи тонн топлива.

При этом руководители министерств и ведомств не предъявляют должной требовательности к предприятиям и организациям в соблюдении режима экономии, они пренебрегают с продолжительностью фактами расточительности. Пасively ведут себя и органы местной власти, которые не используют свои права на наведение порядка на местах.

Члены комиссии обратились в Прокуратуру Республики Узбекистан с предложением рассмотреть материалы проверки, а виновных лиц привлечь к ответственности. Для усиления контроля за использованием нефтепродуктов в народном хозяйстве комиссия решила

с октября ввести нормы расхода автобензина и дизельного топлива, статистическую отчетность по использованию нефтепродуктов. В заседании Комиссии по экономии топливно-энергетических ресурсов приняли участие заместители премьер-министра Республики Узбекистан А. Волежнюк, К. Хакмулов, К. Туляганов. (УзА).

ФАКТЫ МНЕНИЯ

Передовые отряды вооруженных сил Абхазии, проваив оборону грузинских войск на реке Мачара, заняли сухумский аэропорт. Развивая наступление, абхазские подразделения вышли к реке Кодори. Таким образом, соединились восточный и гумистинский фронты, а это означает, что блокада Ткварчели, которая продолжалась более 13 месяцев, прорвана.

Константин Боровой, сопредседатель Партии экологической свободы: «По сути нет больше Верховного Совета, который терроризировал все общество. Наша партия сделала заявление, что все происходящее у Белого дома — это самый настоящий террор со стороны его «зашитников». Никане переговоры с ними невозможны, пока они вооружены, кроме переговоров о сдаче оружия».

Состав второго российско-американского экипажа для полета на американском космическом корабле многоразового использования «Спейс-Шаттл» определен. Этот недельный полет пяти американских астронавтов, двое из которых — женщины, и российский космонавт по программе «Мир-Шаттл» планируется осуществить в середине 1994 года. Представитель России в этом экипаже — полковник ВВС РФ Владимир Титов. 46-летний космонавт дважды выполнял обязанности командира на космических кораблях «Союз-Т-8» и «Союз ТМ-4».

Немецкая воля: «Грузию сотрясают не только сепаратистские устремления разных этнических групп. Бюров разгорелась и борьба за власть. Гамсахурдия возвратился в Грузию и стремится вновь захватить власть, изгнав Шеварднадзе. На развалинах Сухуми он намерен раскинуться с Шеварднадзе. Это дополнительно дестабилизирует и без того критическую внутриполитическую ситуацию. Будущее страны остается неопределенным».

Организованные ООН переговоры в Женеве грузинской и абхазской сторон неурезаны на неопределенное время.

В Юрмале начался очередной раунд межгосударственных переговоров Латвии и России. В повестку дня включен проект соглашения об условиях, сроках и порядке вывода российских войск из Латвии.

Президент США Билл Клинтон выразил намерение проводить политическую стратегию, направленную на то, чтобы «передать дела Советов в руки самих социалистов». Он подчеркнул, что Соединенные Штаты и другие государства, участвующие в миротворческой миссии ООН в этой африканской стране, должны определить точную дату окончательного вывода оттуда своих войск.

Несмотря на напряженную ситуацию в России, Б. Ельцин заявил о намерении в ближайшее время нанести визит в Ирландию. (По сообщениям информационных агентств).

